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In de stelling: wit: Kgl, De3, Td6,
Tdl, Lg2, á5, b4, dl,f2,g3, h2; zwart:
Kh?, Dh5, Td8, Te?, La8, a6, b5,'c5,
e4, f5, g7, h6, was de opgave hoe wit
de pion op c5 moet slaan, met de
4amg of de pion. Beide mogelijkhe-
den lijken gogd. In de partijvolgde:
39b:c5? met het idee zich. twee ver-
bonden vrijpionnen te verschaffen.
Daar lijkt weinig tegen in te bren-
gen. De zet was echter nauwelijks
uitgevoerd of er volgde reeds
39...Lc6! De lop'er kan niet worden
genomen, omdat dan de toren op dl
hangt. Zwart wint nu de pion op d?
met overgang in een eindspel wat
met een pion meer makkelijk ge-
wonnen bleek. Er volgde 40. Tldz,
Te:d2 41. T:d?, T:d? 42. T:d?,.L:d?
43. Dd4, Lc6 44. Dd6, Dg6, 45. De5,
Df6 46. D:fi6, g:f6 47. Kfl, KgG 4E.
Kel, Kfll 49. KdZ en wit gaf op. Hij
komt op tijd om de pion op c5 te
dekke{r, echter de zwarte konings-
wandel naar fle koningsvleugel-is
dan beslissend.

Terug naar de beginstelling. Beter
was (dus) geweest 39. D:c5, aange-
zien 39...e3 40. f:e3, L:g2 41. K:g2,
De2+ 42.Kgl voor zwart niets ople-
vert. Na 39. D:c5 was de winst nog
slechts een -hwestie 

van tijd ge-
weest.

een slechte stelling
probeert zwart eeq laatste valletje.
Dat is uit praktische oVerwegingen
steeds de juiste tactiek, zoals ook
weer uit deze partij bleek.

Een verborgen taktische mogelijk-
heid kan het resultaat van urenlang
nauwkeurig manoeuvreren in een
paar zetten teniet doen. Veel mooier
is het toch om een positioneel ge-
wonnen stelling via datzelfde dui-
veltje tactiek in winst om te zetten
en uo de partij zijn logische vervolg

te geven. Daartoe twee voorbeel-
den:

In deze stelling, uit een pa$ij tussen
R. van Berkel en H. Plasman, had de
zwart-speler het' initiatief duidelijk
naar zich weten toe te trekken. Hoe
kan zwart aan zet hier reeds een ge-
wónnen stelling bereiken?

Dit is een fragment uit een
tussen A. Verhoeven en A. V
In deze interessante stelling
de wit-speler 28h6*. Zwart na
pion met z'n koning. \ÀIaarom i
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hij dit beter niet kunnen doen?r


